

## **Система работы МБОУ «Карповская СОШ» по формированию безопасного поведения несовершеннолетних на дороге**

Одним из направлений воспитательной работы в Карповской школе является здоровьесберегающая деятельность. С целью снижения дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних и профилактики детского дорожно-транспортного травматизма был разработан и утвержден план работы на 2022 – 2023 учебный год, который включает следующие формы:

- Инструктажи по правилам дорожного движения
- Тематические классные часы
- Курс еженедельных бесед «Минутки безопасности»
- Практические занятия с использованием макета дорожной разметки и знаков
- Курс внеурочной деятельности «Школа безопасности»
- Индивидуальные беседы с учащимися
- Взаимодействие с работниками ГИБДД (совместные мероприятия, встречи с детьми и родителями)
- Участие в акциях, конкурсах, олимпиадах.
- Классные и общешкольные родительские собрания
- Участие в онлайн-собраниях, конференциях по профилактике дорожно-транспортного травматизма
- Работа «Родительского патруля», Совета профилактики

Под руководством преподавателя-организатора ОБЖ был разработан единый тематический план проведения бесед в рамках курса «Минутка безопасности» для обучающихся школы. Темы «минуток безопасности» представлены на слайде. Беседы проводились всеми классными руководителями в конце классного часа еженедельно по пятницам. Основная задача таких бесед - добиться осознанности поведения, настроить ребенка на внимательное наблюдение за дорогой, предупредить его об опасных ситуациях. Все классные

руководители ведут Журналы инструктажей, в которых фиксируют также проведённые занятия и беседы по профилактике БДД.

Для учащихся начальной школы ведётся курс внеурочной деятельности «Школа безопасности», в рамках которого дети в игровой форме изучают правила дорожного движения, отрабатывают навыки безопасного поведения на макете проезжей части, в реальной обстановке, выполняют практические задания и творческие работы. В рамках внеурочного курса «Наша Юнармия» вопросы безопасности изучают ученики 5-7 классов.

Классные часы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма проводятся не реже одного раза в месяц. Классные руководители используют разные формы проведения: беседы, практические занятия, игры, онлайн-тренажёры, викторины. Особенно нравятся детям такие игры, как «Воробушки и автомобиль», «Светофор», «Цветные автомобили», «Мотоциклисты». Увлекательным и эффективным является проигрывание проблемных ситуаций, возникающих на дороге. Для проведения занятий педагоги разрабатывают учебные и игровые пособия (презентации, видеоролики, дидактические игры). В школьной библиотеке работает постоянно действующая книжная выставка для детей и взрослых «Будьте осторожны на дороге».

Все учащиеся школы прошли онлайн-тестирование по правилам дорожного движения, которое проводится ежегодно, и получили сертификаты. Приняли во участиях «Засветись!», «Уступи дорогу!», в Декаде дорожной безопасности, областном конкурсе по безопасности дорожного движения в номинации «Соблюдение ПДД зимой», Всероссийской онлайн-олимпиаде «Безопасные дороги».

Учащиеся всех классов имеют индивидуальные маршруты «Безопасный путь домой», многие используют светоотражающие элементы в одежде. Со старшеклассниками проводились индивидуальные и групповые беседы о недопустимости управления транспортными средствами без водительских прав.

Регулярно школу посещают работники ГИБДД и проводят беседы с учащимися и родителями, также классные руководители организуют участие родителей в тематических видеоконференциях.

На классных и общешкольных родительских собраниях проводятся профилактические беседы на темы: «Светоотражающие элементы – это важно!», «Безопасный маршрут», «Взрослые – пример для детей», «Дисциплина на дороге – путь к дорожной безопасности».

Вопросы профилактики дорожно-транспортного травматизма включены и в работу «Родительского патруля», «Совета профилактики».

Все запланированные мероприятия были подготовлены и проведены методически грамотно, они стали основой для мотивированного изучения и соблюдения школьниками правил безопасного поведения на дороге. Информация о проводимой работе, а также памятки и инструкции безопасности дорожного движения регулярно размещаются на школьном сайте и официальной странице школы в социальной сети ВКонтакте <https://vk.com/public195083197>.

В целях повышения эффективности работы по предупреждению нарушений ПДД в школе систематически проводится методическая работа с педагогами. Вопросы изучения ПДД рассматриваются на педагогических советах, на заседаниях методических объединениях классных руководителей и в рамках курсовой подготовки.

В связи с тем, что в конце этого учебного года учащиеся нашей школы нарушили правила дорожного движения, были проведены дополнительные мероприятия: индивидуальные разъяснительные беседы с детьми и родителями, интерактивные занятия с учащимися классов, родительские собрания. Была организована встреча несовершеннолетних и их родителей с сотрудниками полиции. На летний период 2023 года и следующий учебный год запланирована и организована дальнейшая профилактическая работа по соблюдению ПДД. Занятость обучающихся, совершивших нарушения, взята на особый контроль.